
 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL COLEGIO DE MÉDICOS OFTALMOLOGOS DE 
JALISCO CORRESPONDIENTE AL 07 DE DICIEMBRE 2023 

 
 TEMA: RESUMEN DE ACTIVIDADES DEL AÑO 2023  
 
 
 

Siendo las 20:30 horas del jueves 07 de diciembre del 2023, se da por iniciada la novena 
sesión ordinaria del año del Colegio de Médicos Oftalmólogos de Jalisco, teniendo como 
sede la casa del oftalmólogo, con domicilio en calle López Cotilla número 2313, en la 
ciudad de Guadalajara.  
 
Se da la bienvenida por el presidente del colegio Dr. Mario Salvador García Contreras. 
Se procede a la lectura del acta de la sesión del mes de noviembre siendo aprobada. 
 
Presentación de la sesión por parte del presidente quien refiere los puntos a tratar: 
Actividades generales, actividades académicas e informe financiero y asuntos varios. 
 
El Dr. Mario García inicia refiriendo el reto que represento en el año 2023 el retomar las 
actividades 100% presenciales.  Fueron 10 sesiones mensuales, 8 de ellas académicas 
y 4 de finanzas.  En total 27 sesiones académicas considerando las llevadas a cabo por 
las sociedades filiales.  5 sesiones académicas fueron conjuntas: Asociación de retina 
de occidente, asociación de glaucoma, oculoplástica, Grupo Avalos y pediatría. 
4 asambleas extraordinarias con respecto al proyecto “casa del oftalmólogo”.  Asambleas 
Se acudió a dos asambleas externas con la AMJ (incremento de cuota a 300 pesos 
anuales) y asamblea con la SMO (asamblea de representantes) 3600 pesos.   
Taller de lentes esclerales: Arfamex (escleral SG) e ISEM   19 asistente y 5 profesores. 
Se contribuyó con el Programa de líderes comunitarios de la SMO en el mes de mayo 
con la Dra. Ariadna Silva Lepe en el Día Mundial de la Esclerosis Múltiple. 
Renta de la casa por parte de la casa comercial Zeiss para realizar dos talleres con la 
finalidad de dar a conocer su tecnología.  Se participó en la Jornada de Salud organizada 
por la AMJ con el apoyo de 11 oftalmólogos y se valoraron 53 pacientes.  En el Curso 76 
hubo 262 inscritos, 96 profesores, 94 pláticas y 3 simposios de la industria 21 horas y 
avalado por CMO. El curso 77 será llevado a la playa y se reitera la invitación para 
participar en él.  
 
El presidente agradece al Staff Lic. Sara Quevedo, Odin, Ana, así como las empresas 
Enlace y Grupo OP quienes apoyaron en la logística y organización del curso.   
Se realizó una cena con la industria con la finalidad de agradecer su apoyo y darles a 
conocer la manera de trabajo del próximo año, gracias a esto ya se cuenta con apoyo 
para las 3 primeras sesiones del año.  
 
El Dr. García sede la palabra a la Dra. Alvarado quien presenta el resumen de las 
actividades académicas, 8 en total, todas presenciales y con asistencia promedio de 46.  
 



 

 
 
En enero Sesión inaugural, febrero tecnología y retina los mejores aliados, marzo miopía, 
mayo glaucoma secundario a patología retiniana, en junio neuritis óptica, julio 
actualidades en el manejo de queratocono, agosto sesión académico-cultural salseando 
la oftalmología, en octubre enfermedad de superficie ocular lo que todos sabemos y 
nadie dice, noviembre manejo actual del edema macular diabético. Se hizo referencia a 
los ponentes, a los laboratorios patrocinadores y se presentaron imágenes 
representativas de todas ellas.  
Las sesiones son Avaladas por el Consejo Mexicano de oftalmología con valor curricular 
de 1 punto por sesión. 
Se cuenta también con el canal de YouTube del Colegio de Medico oftalmólogos de 
Jalisco en donde tenemos la oportunidad de ver las sesiones en caso de no poder asistir 
de manera presencial, pero no otorgan puntos curriculares.  
 
El Dr. García sede la palabra a la Dra. Nadia Vaal para dar el informe de tesorería del 
año 2023.  
 
La Dra. Vaal inicia dando un resumen con respecto a, de donde se obtiene y en que se 
gasta el dinero del Colegio.  
Los ingresos se obtienen de Cuotas, curso, patrocinios, talleres, sesión e inversión 
bancaria. 
 
Los gastos: gastos fijos (nomina, IMSS, impuestos, servicios de la casa y comisiones 
bancara). Gastos variables (predial, zoom, papelería, diseñador, notario, avaluó, cena 
navideña, alarma). Caja chica (consumibles para reuniones, taxis, lavado de manteles, 
propinas, meseros, jardinero, decoración). La doctora presenta una tabla con el desglose 
por mes de los gastos y los ingresos (lo cual se especifica en esta acta). 
 

 
 
 
 



 

La Dra. Menciona que el comité de finanzas ha sesionado cada 3 meses y en esas 
sesiones se ha valorado punto por punto tanto las entradas como los gastos. 
 
En cuanto a la inversión bancaria especifica lo que se bajó y se subió durante el año, lo 
cual también se especifica en esta acta teniendo como interés total $152,888.71. 

 
 
 
Balance general 
Ingreso $2 436, 044.85 
Inversión $ 152, 888.71 
Ingreso total $ 2, 588,933.56 
 
Gasto $2,025,756.58 
Utilidad $ 563, 176.98 
Inversión bancaria: 1,925,439.71 con lo que la Dra. Nadia concluye. 
 
El Dr. García retoma la palabra para dar a conocer asuntos varios. Solicita un minuto de 
silencio en memoria del Dr. Oscar Cota Mendoza.  
El doctor especifica que el puesto del primer vocal de finanzas se encuentra libre debido 
a que se deben cumplir el requisito de haber sido presidente del colegio. El Dr. Arturo 
Godínez quedara entonces como prosecretario y solicita a alguno de los expresidentes 
su participación obteniendo el apoyo del Dr. Carlos Naranjo para el puesto de primer 
vocal de finanzas teniendo además la votación unánime de los asistentes.  
Se les invita a inscribirse en el Curso del Colegio número 77 el cual tendrá como sede el 
Hotel Sunscape en Puerto Vallarta. 
 
Con respecto al proyecto “Casa del Oftalmólogo” y de acuerdo con la última sesión 
extraordinaria referente al tema se tomó la decisión de seguir adelante con el proyecto. 
Los arquitectos Villar nos siguen asesorando y refieren es una buena oportunidad.  
 
Tenemos el contacto con un bufete de abogados para asesoría y la parte legal es 
importante y debe llevarse con precaución. Al contar con la resolución de la asesoría y 
la evaluación por el consejo ejecutivo, se hará del conocimiento de los miembros.  
Invita a la primera sesión ordinaria el 11 de enero 2024.  
 
 
 
 



 

 
 
El Dr. Jesús Moreno toma la palabra para felicitar y reconocer las actividades llevadas a 
cabo por la mesa directiva encabezada por el Dr. Mario García y tener además números 
positivos. 
 
 
Se procede a una rifa de regalos  
 
 
Se da por terminada la sesión y se invita a la cena navideña.  
 
 

                                                                   
 

Dr. Mario Salvador García Contreras.               Dra. Beatriz Alvarado Castillo 
Presidente.                                                              Secretario 


